Tema 2. Variables aleatorias. 5

Problemas resudtos dd Tema 2

2.1- Cdculey escriba en una tablala distribucion de la variable deatoria suma de los nimeros
que gparecen a lanzar dos dados.

Solucion.

A continuacion presentamos todos | 0s sucesos que pueden ocurrir a lanzar dos dados
y € vaor que para cada uno de estos sucesos tiene la variable suma

(1,1) 2 2,1) 3 (31) 4 (4,1)5 (5,1) 6 (6,1) 7
(1,2) 3 (2,2) 4 (32)5 (4,2) 6 (5,2) 7 (6,2) 8
(1,3) 4 (2,3)5 (33)6 (4,3)7 (5,3) 8 (6,3) 9
(1,4) 5 (2,4) 6 (3,4) 7 (4,4) 8 (5,4) 9 (6,4) 10
(1,5) 6 (2,5) 7 (35)8 (4,5) 9 (5,5) 10 (6,5) 11
(1,6)) 7 (2,6) 8 (36) 9 (4,6) 10 (5,6) 11 (6,6) 12

Como todos estos sucesos tienen la misma probabilidad 1/36, la distribucion de la
suma sera

X 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
P 136 2/36 3/36 4/36 5/36 6/36 5/36 4/36 3/36 2/36 1/36

2.2- Un jugador afirmaque a lanzar dos dados esigud de probable obtener un sais que un
Sete, yaque hay  mismo nimero de resultados a favor de un resultado que de otro. Cinco y
uno, cuatro y dos, tresy tres, para€l seisy seisy uno, cinco y dos, cuatro y tres, para el Sete.
¢ES cierta esta afirmacion? Razone la respuesta.

Solucion.

No, en redlidad |os sucesos que dan origen aque lasumavaga6 son: (1,5) (2,4)
(3,3) (4,2) (5,1) por tanto la probabilidad sera 5/36, mientras que |os sucesos que hacen que
lasumasea7 son (1,6) (25 (34 (4,3) (52) (6,1) y en consecuencia esta probabilidad
Sera 6/36.

2.3- Paraestudiar S |as ratas tienen vison cromética, en una cgja que cuenta con tres
palancas se marca en rojo agquellaque d pulsarla proporciona aimento. En cadapruebala
posicion de este pulsador se cambia aleatoriamente. Se somete unarata a cuatro pruebas.
¢Cud serialadigtribucion de la variable aeatoria nimero de pulsaciones que consiguen
dimento, 9 laratano disinguierad rojoy pulsase d azar?

Solucion.

Lavariable deatoria nlmero de pulsaciones puede tomar losvaores0, 1, 2, 3y 4. El
suceso que da origen aque lavariable valga 0 seria
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(R,R,R,R) cuyaprobabilidad seria 2/3-2/3-2/3-2/3 = 16/81

El suceso que daorigen aque lavariable vaga 1 seria

(R,R,R,R)UR,RR R)URR,RR)UR R,R R
y su probabilidad seria 4 - 1/3 - 2/3 - 2/3 - 2/3 = 32/81
El suceso que eslaimagen inversade 2 es.
(R,R,R,R)U(R R,R,R)URR,R,RIUR,RRR)UR,RRRUR,RRR)
y su probabilidad 6 -1/3 - 1/3-2/3-2/3 = 24/81
Laimageninversade 3 es.
(R,RRR)URRR,RURRRRUR,RRR
y su probabilidad 4-1/3- U3 -1/3-2/3 = 8/81
Laimagen inversade 4 esd suceso:
(R,R,R,R) 'y suprobabilidades 1/3-1/3-1/3-1/3 = 1/81
Resumiendo la distribucion del nimero de aciertos es:

X 0 1 2 3 4
P 16/81 32/81 24/81 8/81 181

2.4- Un jugador de Rol, en una partida de Dungeons and Dragons, para savarse de un
conjuro de Raigtlin, necesita sacar un 18 en e lanzamiento de los dados. El Dungeon Master
le ofrece lanzar tres dados de sais caras 0 uno de diez junto con uno de ocho. ¢En cua de
estas dos dternativas es més probable obtener un 18 y salvarse del conjuro? Explique su
respuesta ¢Serialarespuestalamisma s hubiese que sacar 17 0 mas paraevitar € conjuro?

Solucion.

Para sacar 18 con tres dados de seis caras tiene que ocurrir € suceso (6, 6, 6) que
tiene una probabilidad 1/6 - 1/6 - 1/6 = 1/216.

Para obtener 18 con un dado de diez caras 'y otro de ocho tiene que ocurrir € suceso
(10, 8) cuya probabilidad es 1/10 - 1/8 = 1/80. Obviamente esta probabilidad es mayor que
laanterior.

Para obtener 17 0 més con los tres dados tiene que ocurrir € suceso:
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(5,6,6) E (6,5,6) E (6,6,5) E (6, 6,6) cuyaprobabilidad es 4/216.
Para conseguir € mismo resultado con los dos dados tiene que ocurrir:

(10, 7) E (9, 8) E (10, 8) que tiene una probabilidad de 3/80 que también seriamayor que
con los tres dados.

2.5- Tenemos una urna con dos bolas blancas, tres verdes y cinco rojas. Extraemos a azar
dos bolas s multéneamente. Recibimos 200 pesetas S |as dos bolas son blancas, 100 s las
dos son verdesy 10 S unaesrojay laotraverde, en los demas casos no recibimos nada.
¢Cud es e vaor esperado de los premios?

Solucion.

P(B1C B2) = P(B1) -P(B2/B1) = 2/10-1/9 = 2/90 = 1/45

P(V1IC V2 = P\V] - -P(V2/V1) = 3/10-2/9 = 6/90 = /15

P(RLC V2) E (VIC R2) = PRLC V2) +P(V1C R2) = 510 -3/9+3/10 - 5/9 =
15/90 + 15/90 = 1/3

Por consiguiente € premio esperado seria
E[premio] = 200-1/45+100-1/15+10-1/3+0-26/45 = 144

2.6- En d punto de partida de un laberinto hay tres orificiosigudes A, By C. S laratadige
A vudlve a punto de partida después de recorrer dos metros. Si dige B recorre cinco metros
y vuelve d mismo punto. S elige C sde d exterior recorriendo un metro. ¢Por término medio
que distancia recorre una rata antes de sdir, S sempre eige un orificio distinto delos
seleccionados en veces anteriores?
Solucién.

Los itinerarios que pueden darse con las distancias recorridas en cada caso, son (A,
B,C)8, (B,A,C)8 (A, C3 (B,C)6, (C)1,y susprobabilidades serian:

YV3-12-1=1/6
Y3-12-1=1/6

P(A, B, C) = P(A) - P(B/A) - P(CIACB)
P(B, A, C) = P(B) - P(A/B) - P(C/BCA)
PA, C) = P(A) -P(C/A) =1/3-1/2 = 1/6
P(B,C) = P(B) - P(C/B) = 1/3-1/2 = 16
P(C) = U3

En consecuenciala distancia media recorrida seré:

E[D] = 8-1/3+6-16+3-16+1 13 = 45



